
Duben 2025
V dubnu držíme všem dětem palce na přijímačky - věříme, že bude 
zúročeno jejich úsilí, které do příprav daly. V rámci akce Předškolák 
nás navštívily mateřinkové děti, řada z nich se k nám chystá i na 
zápis, který proběhne 8. a 9. dubna. Otevírat budeme 3 třídy vždy po 
24 žácích. A 2. dubna se schází pracovní skupina pedagogů z Prahy 
6, aby započala práce na slovním hodnocení pro žáčky prvních a 
druhých tříd v budoucích letech.

Všem rodinám našich žáků přeji krásné Velikonoce.
Michaela Rybářová,

ředitelka školy

Workoutové hřiště - už to brzy bude
Dětský sen se proměnil v realitu – na školním dvoře stojí nové 
workoutové hřiště! Díky skvělému nápadu našich žáků, 
podpoře rodičovského sdružení a školy, a také díky 
participativnímu rozpočtu městské části Praha 6 se podařilo 
celý projekt uskutečnit.

Děti se podílely nejen návrhem, ale také hlasováním o tom, co 
by na dvoře chtěly mít. Výsledkem je hřiště s prvky pro malé i 
větší děti.   

Velké poděkování patří i rodičům – díky vašim příspěvkům do sdružení rodičů jsme mohli pokrýt 
úpravu prostoru a bezpečnostní prvky. 

Co tedy ještě zbývá?  Čeká se na zatvrdnutí betonu, kterým jsou jednotlivé prvky ukotveny v zemi. 
Následovat bude bezpečnostní prohlídka, která nám zajistí certifikaci hřiště. A pak už plánujeme 
slavnostní otevření - termín včas zveřejníme.



ŠKOLA AKTUÁLNĚ 
Návštěva hygienické stanice
V měsíci březnu proběhla ve škole kontrola z hygienické stanice. Kromě běžných kontrol především v 
provozu školní kuchyně došlo také na měření teplot, vlhkosti a koncentrace CO2 ve třídách. Třídy 
byly vybírány náhodně ve všech patrech, v žádné z nich nebyly shledány nedostatky, všechna měření 
byla v normě. Bylo doporučeno nadále pokračovat v průběžném větrání tak, jak k tomu přistupují 
naši učitelé.

Olympiáda z anglického jazyka
Anglický jazyk je na naší škole velmi oblíbeným předmětem, což se ukázalo 
i na zájmu žáků o anglickou soutěž. Dne 24. 2. se na naší škole uskutečnilo 
školní kolo olympiády z anglického jazyka. V kategorii žáků ze sedmého 
ročníku se celkem tohoto kola zúčastnili 4 žáci, vítězkou se stala žákyně 7. 
B Zuzana Beranová, která postoupila reprezentovat naši školu do kola 
obvodního.

V kategorii žáků z osmého a devátého ročníku se školního kola zúčastnilo 11 
žáků, vítězkou se stala žákyně 9. B Klaudie Maxová. Obvodní kolo 
olympiády se konalo 28. 2. a v silné konkurenci nejlepších žáků z 15 škol 
Prahy 6 včetně víceletých gymnázii se naše žákyně umístily velmi dobře.

Klaudie Maxová se umístila na výborném 2. místě a Zuzana Beranová skončila na 4. až 5. místě. 
Oběma žákyním gratulujeme a děkujeme za reprezentaci školy.

Ing. Eva Jeřábková, vyučující anglického jazyka

Celoškolní soutěž Matematický klokan
21. března 2025 proběhla již po několikáté na naší škole 
Mezinárodní soutěž Matematický klokan. Soutěže se 
zúčastnilo celkem 446 žáků z 2. až 9. ročníků. 

Děti byly rozděleny dle pravidel podle ročníků do kategorií 
Cvrček (2. a 3. ročník), Klokánek (4. a 5. ročník), Benjamín 
(6. a 7. ročník) a Kadet (8. a 9. ročník).



Nejlepší řešitelé MK 2025

Kategorie Jméno Příjmení Body Třída

2. - 3. ročník

Cvrček Josefína Zdeňková 85 II. B

Cvrček Teodor Pavlík 85 III. C

Cvrček Marek Doršic 80 III. C

Cvrček Dita Křepská 79 II. C

Cvrček Felix Hapl 79 III. C

4. - 5. ročník

Klokánek Antonín Krejčiřík 114 V. B

Klokánek Alžběta Jarošová 110 V. C

Klokánek Kateřina Vodáčková 108 V. B

6. - 7. ročník

Benjamín Daniel Houška 98 VII. C

Benjamín Lukáš Veselý 96 VI. A

Benjamín Hugo Keilwerth 94 VII. C

8. - 9. ročník

Kadet Adam Judl 115 IX. B

Kadet Tiago Vedral 106 IX. B

Kadet Josef Peťovský 101 IX. A

Děkujeme za snažení a účast. Držíme palce v příštím roce! 

Mgr. Martina Pokorná, organizátorka soutěže



Školní liga - třetí kolo
V úterý 3. března se opět v naší škole setkali 
hráči, kteří rádi sportují v kolektivním sportu 
miniházená.

Během dopoledne proběhl v obou tělocvičnách 
turnaj pro dvě kategorie (2. - 3. třída a 4. - 5. 
třída). Pořadatelem je vždy Pražský svaz házené, 
který zajistí nejen drobné odměny pro všechny 
hráče, ale i rozhodčí z řad současných 
házenkářů. Našimi soupeři byly týmy ze škol Emy 
Destinnové a ZŠ Chrášťany.

Naše škola měla v každé kategorii dva týmy. Hráči se sami rozdělili a odehráli všechna utkání s 
velkým nasazením. Dvakrát se nám podařilo získat první místo, jednou druhé a jednou čtvrté.

V letošním roce nás čeká ještě jedno turnajové setkání ve škole (29. 4.) a poslední závěrečný turnaj 
základních škol OPPEN (29. 5.).

Už se všichni moc těšíme.

Mgr.  Martina Charvátová, organizátorka turnaje

Seminář Začít spolu
V březnu se uskutečnil seminář pro vychovatele školní družiny 
a asistenty pedagoga k programu ZAČÍT SPOLU. 

Během prvního setkání účastníci získali vhled do programu a 
seznámili se s jeho základními principy. 

Druhé setkání bylo zaměřeno na praktické využití programu 
– účastníci hledali způsoby, jak některé principy přenést do 
školní družiny.

Seminář byl hodnocen jako velmi inspirativní a přínosné 
setkání. Všichni ocenili přátelskou atmosféru, možnost sdílet 
své zkušenosti, nápady a získat nové podněty pro svou práci 
ve školní družině i při práci asistentů. 

Mgr. Andrea Havlíková, organizátorka semináře



Klub mladých diváků
Dne 18. března jsme měli jedinečnou 
příležitost zhlédnout strhující představení 294 
Statečných v Divadle Pod Palmovkou. Tato 
oceňovaná doku-fikční hra od Tomáše 
Dianišky nás zavedla do zákulisí jedné z 
nejvýznamnějších událostí českých dějin – 
operace Anthropoid, která vyvrcholila 
atentátem na Reinharda Heydricha během 
druhé světové války. Hra nás přenesla do 
atmosféry okupované Prahy a Libně, kde se 
skupina odvážných hrdinů rozhodla změnit 
dějiny. 

Příběh byl plný napětí, akce, humoru, ale i dojemných momentů, které nás donutily zamyslet se nad 
odvahou těch, kteří se nebáli postavit nespravedlnosti. Inscenace získala Cenu divadelních kritiků za 
nejlepší původní českou hru roku 2020. Pro nás to bylo poslední představení v rámci Klubu mladých 
diváků v tomto školním roce a nelze si představit lepší zakončení sezóny. 

za Klub mladých diváků Mgr. Barbora Čapková

Lyžařský výcvikový kurz
Na začátku března sedmáci vyrazili na lyžařský výcvik v Peci pod Sněžkou do chaty Protěž, přímo na 
sjezdovce Zahrádky.  Žáci měli možnost zdokonalit své lyžařské dovednosti na sjezdovkách, které 
nabízejí nádherné výhledy na krkonošské hřebeny včetně Sněžky. Počasí nám přálo, celý týden nám 
krásně svítilo sluníčko. Výcvik byl skvělou příležitostí k vytvoření nových přátelství mezi třídami v 
kulisách zimní přírody.





Ohlasy sedmáků
“Lyžák jsme si stoporocentně užili.” 

Zuzka a Míša 

“Na konci dne byly večerní aktivity, které mě 
moc nebavily, ale některé byly sranda. 

Například uhádni písničku, nebo diskotéka.”
Viktor

“Ve středu jsme se vydali místo odpoledního 
lyžování na Kolínskou boudu. Tam jsme si 

koupili horkou čokoládu. Hned vedle boudy 
byly lamy a ovce.” 

Emča, Mia, Zdenda

“Po prvním dni jsem lyžovat už uměl. Sjížděli jsme 
sjezdovku, byla to ta nejlehčí. Na té jsme jezdili dva 

dny. Pak jsme šli na těžší a strmější sjezdovku. Ze 
začátku to bylo náročné, ale pak to šlo jak po 

másle.” 
Pepek

“Moc jsem si to užil a klidně bych jel znovu. Nejvíc 
jsem si užil cesty lanovkou, blbosti na pokoji a 
samozřejmě lyžování. Jídlo tam bylo v pohodě. 

Podtrženo sečteno nejlepší školní výlet.” 
Ludvík

Mgr. Zuzana Chaloupková, spoluorganizátorka výcviku



PŘEDSTAVUJEME VÁM
Františka Pačese - pana školníka naší školy
František Pačes je školníkem na naší škole, na kterou nastoupil v roce 2013. Každý den zajišťuje, aby 
byla budova školy v pořádku – opravuje, co je potřeba, stará se o kotelnu a pomáhá, kde je třeba. 
Kromě toho ale také rád tvoří – vyrábí různé pomůcky do výuky, dekorace pro školu či školní jídelnu 
nebo drobnosti pro děti.

„Když paní učitelky něco potřebují, obrátí se na mě. Už jsem vyráběl všelijaké 
věci – třeba na matematiku zmenšený model autobusu s panáčky uvnitř jako 
lidmi, co cestují. Dělal jsem také vybavení do výtvarných kufříků, které se pak 
proměnily v malé dětské pokojíčky, držáky na pastelky a podobně. Nejvíc 
tvořím pro první stupeň – tam je pořád co dělat.” 

A tím to nekončí – pan školník vyrobil třeba stojan na terč ze suchého zipu, na 
který děti házejí míčky, nebo 125 dřevěných kostiček pro předškoláky, které 
letos dostanou děti při zápisu do první třídy. Jeho pracovní doba začíná dřív 
než školní výuka, pracuje od půl sedmé do tří hodin. Přijít za ním mohou nejen 
zaměstnanci školy, ale přímo i děti.„Říkám jim: Když se něco rozbije, je lepší, 
když pro mě přijdete. Mám radost, když má dítě odvahu za mnou přijít.“ 

František Pačes

školník

Kde ho děti najdou, vědí. Zjistí to hned v první třídě v rámci prohlídky celé školy. Občas za panem 
školníkem přijdou i starší děti, když potřebují pomoct s něčím na dílnách. Pan školník má svou práci 
rád, hlavně proto, že je pestrá a každý den přináší něco nového. Přesto říká, že by si klidně dokázal 
představit život na vesnici, protože sám z jedné pochází. Stromovku má sice rád, ale vesnice a 
chalupa u Kolína mu pořád přijdou milejší. Pracuje ale v Praze, protože „na vesnicích práce není.“

A jak se ke školnickému řemeslu vlastně dostal? Původně byl sklářem. Práce ho bavila, ale musel ji ze 
zdravotních důvodů opustit. Vyzkoušel i jiné profese, ale když po 15 letech odešel z práce v Radotíně, 
potkal kamaráda – školníka ze sousední školy. Ten mu řekl, že na Základní škole na náměstí Svobody 
hledají nového školníka. A pan Pačes si řekl, že to zkusí. Dnes už ví, že to bylo dobré rozhodnutí.

Město původu: vesnička Třebová u Kolína
Oblíbené jídlo:  řízky a veškeré maso, ale teď jsem začal jíst hodně zeleninu a ovoce
Koníček: motorky, auta, rybaření a ping pong, cestování, zahrada
Oblíbená vlastnost na jiných: upřímnost

Buď to půjde nebo to nepůjde.
životní motto Františka Pačese



AKTUÁLNĚ VE TŘÍDÁCH
TŘINÁCTÁ LÁSKA – Hudební oslava Bedřicha 
Smetany 
Divadelní představení TŘINÁCTÁ LÁSKA jsme navštívili 
v době, kdy by Bedřich Smetana oslavil své 201. 
narozeniny. Akce byla záměrně naplánována na toto 
výročí a zúčastnily se jí všechny třetí třídy naší školy. 
Inscenaci pro Hudební divadlo Karlín připravili A. a J. 
Pixovi, kteří nám již dříve přiblížili život a hudbu 
dalšího našeho významného českého skladatele, 
Antonína Dvořáka, v představení Jeden den u 
Dvořáků. 

Měli jsme skvělá místa v prvních řadách, což nám umožnilo opravdu si představení užít. Hned na 
začátku nás přivítala samotná autorka a zadala nám zajímavý úkol – sledovat, který z herců během 
celého představení ztvárňuje pouze jednu postavu. Žáci byli pozorní a většina z nich správně určila, 
že tímto hercem byl představitel skladatele a klavíristy Ference Liszta, který byl pro Smetanu velkým 
hudebním vzorem. 

Bedřich Smetana byl mužem mnoha tváří. V mladí se s kamarádem Karlem Havlíčkem Borovským 
oddával komickým klukovinám, zatímco v pozdějších letech čelil osobním a profesním těžkostem. V 
představení jsme se seznámili s jeho třinácti nejosudovějšími láskami, které měly vliv nejen na jeho 
život, ale i na jeho hudební tvorbu. Vtipné dialogy, chytlavé melodie a promyšlené hudební scény nás 
udržely v napětí po celou dobu. Na závěr nechyběla slavná Prodaná nevěsta, kterou jsme si společně 
zazpívali. Kulturní zážitek pak završila možnost setkat se s herci a vyfotografovat se s nimi, což bylo 
pro žáky příjemným bonusem. 

Po návratu jsme si o představení dlouho povídali, protože to v dětech zanechalo silné dojmy. Už teď 
se těšíme na další podobně nezapomenutelné divadelní zážitky! 

Kateřina Měřínská, třídní učitelka 3. A

https://www.hdk.cz/cs/repertoar/bedrich-smetana-trinacta-laska#videoGallery
https://www.hdk.cz/cs/repertoar/bedrich-smetana-trinacta-laska#videoGallery


Výstava olejomaleb
V pátek 14. 3. 2025 si třída 9. A zašla pro inspiraci k tvorbě 
do galerie Písecká brána. Probíhala tam výstava 
olejomaleb Heleny Kaiglové s názvem "Obyčejné obrazy". 

Úkolem každého žáka na výstavě bylo vybrat si a vyfotit 
jeden obraz, který následně v hodině společně rozebereme. 
O přestávce se žáci mohli občerstvit dobrůtkami v místní 
kavárně.

Ing. Lucia Levkaničová, učitelka výtvarné výchovy

Národní muzeum – Od trilobitů po mamuta
Třída 4. B vyrazila v úterý 18. 3. v rámci odpoledního vyučování do nádherné 
Historické budovy Národního muzea.

Byla to prostě nádhera vstoupit do krásných prostor, nevěděli jsme, kam se 
dříve podívat. 

Hned na začátku se nás ujal průvodce a všechny odváděl k prvnímu období 
– prvohory. Viděli jsme nejen zkameněliny trilobitů, ale také se dozvěděli 
spoustu zajímavých informací.

Další sál byl věnován druhohorám, viděli jsme model dinosaura v okamžiku 
jeho smrti. Trhají ho žraloci a pod ním je umístěna nalezená kost, na které 
byly objeveny stopy žraločích zubů. Postupně nás průvodce přesunul do 
období třetihor, zde byl například lichokopytník se svými mláďaty a smečka 
medvědopsů.

Poslední období čtvrtohor ukončilo naši prohlídku a my zahlédli mamuta s 
jeho mládětem.

Zážitek super, rozhodně muzeum navštívíme ještě jednou. Vše se prostě 
nedá najednou prohlédnout a projít.

Mgr. Martina Charvátová, třídní učitelka 4. B



Návštěva MŠ Juárezova v 1. C
V úterý 18. 3. jsme v naší třídě 1. C přivítali budoucí školáky z MŠ 
Juárezova. Po vzájemném seznámení jsme s dětmi společně pracovali a 
učili je to, co my už umíme. Takže jsme s dětmi počítali, stříhali, lepili i 
četli. Všem našim malým hostům jsme za jejich šikovnost dali diplomy a 
jejich vytvořené práce jim zabalili s sebou na památku.

Před odchodem dětí zpět do jejich školky jsme si společně zazpívali. Moc 
jsme si to s dětmi navzájem užili a už teď se těšíme na další návštěvu v 
příštím roce!

Mgr. Martina Eliášová + děti z 1. C

Předškoláci na návštěvě u nás ve škole
Naše škola s radostí přivítala budoucí prvňáčky z mateřských školek, kteří si přišli vyzkoušet, jaké to 
je být školákem. Setkání jsme zahájili tradičně na ranním kruhu, kde jsme se navzájem seznámili 
hravou formou. Pomohlo nám k tomu vytleskávání jmen, které přirozeně propojilo hudební výchovu s 
českým jazykem. Po úvodním přivítání se děti rozdělily do center aktivit, kde se zapojily do různých 
činností a měly možnost blíže poznat naše žáky. Protože právě probíhal měsíc knihy, společně jsme si 
připomněli známé pohádky, které se nám později hodily při plnění úkolů na Pohádkové stezce, 
připravené na chodbě školy. Vše probíhalo ve veselé a přátelské atmosféře. Děti si nejen hrály a 
luštily tajenku, ale také si odnesly památeční diplom, omalovánku a malou sladkost. Společné setkání 
jsme si všichni moc užili a už teď se těšíme, zda se s některými z našich malých hostů potkáme v září 
jako s novými školáky! 

Kateřina Měřínská, třídní učitelka 3. A



Festival Jeden Svět na školách
Naše třída se zúčastnila festivalu Jeden svět na školách 
v kině Bio Oko, který nám přiblížil důležitá globální témata 
prostřednictvím dokumentárních filmů. Byla to skvělá 
příležitost nejen vidět zajímavé příběhy, ale také se nad 
nimi zamyslet a diskutovat o nich. 

Než jsme se vydali do kina, věnovali jsme se přípravě. 
Nejprve jsem se žáků ptala, co si představují pod pojmy 
„FESTIVAL“ a „JEDEN SVĚT“ a vytvořili jsme tak dvě 
myšlenkové mapy, které ve výuce často využívám jako 
nástroj pro efektivní učení. Společně jsme si vysvětlili, co jsou 
dokumentární filmy a jaká témata mohou obsahovat. Dále 
jsme se seznámili s filmy, které jsme měli vidět – Grace, 
Dotknout se tmy a Hikari pěstuje rýži. 

Krátce jsme si představili země, odkud příběhy pocházejí – Keňu a Japonsko. Žáci si na mapě 
ukázali, kde tyto státy leží, a společně jsme probrali některé zajímavosti o jejich kultuře a životních 
podmínkách. 

V kině jsme zhlédli tři dokumenty, každý s jiným poselstvím. Film Grace nám ukázal dívku z Keni, která 
se snaží pomoci své rodině čelit dopadům klimatických změn. Dotknout se tmy přiblížil příběh 
nevidomého chlapce a jeho pohled na svět. Hikari pěstuje rýži nás zavedl do Japonska, kde dívka 
objevuje kouzlo farmaření. 

V průběhu projekce probíhala diskuze, kde jsme sdíleli své dojmy a kladli otázky. Žáky zaujaly 
především odlišnosti v životních podmínkách dětí z různých koutů světa a témata, jako jsou 
ekologické výzvy nebo život s postižením. 

Po návratu do školy jsme si společně shrnuli zážitky z festivalu. Diskutovali jsme o tom, co nás nejvíce 
zaujalo, a přemýšleli, jak bychom mohli přispět k řešení některých problémů. Žáci své dojmy vyjádřili 
kresbami a zápisky zachycujícími nejzajímavější momenty z filmů. 

Festival Jeden svět na školách nám dal možnost vidět svět z jiné perspektivy a zamyslet se nad tím, 
jak žijí lidé v jiných částech planety. Byla to cenná zkušenost a už se těšíme na další ročník! 

Kateřina Měřínská, třídní učitelka 3. A



SDRUŽENÍ RODIČŮ
Velikonoce s mazancem ze školy!
Ještě stále máte možnosti si objednat mazanec a podpořit tak 
činnost rodičovského sdružení školy (formálně nazýváno nadační 
fond Svoboda) a zároveň mít skvělé pochutnání právě na 
Velikonoce. Objednávky přijímáme do 9. 4. 2025!

Poctivý mazanec s mandlemi v gramáži 960g můžete zakoupit za 
290 Kč. Polovina částky putuje do školního fondu. Všechny peníze 
z fondu budou využity na podporu aktivit školy a jejich žáků.

Vydávání je plánováno na poslední dva dny před velikonočními prázdninami, 
konkrétně:

v úterý 15. dubna (13:00 – 16:00) 
ve středu 16. dubna (7:30 – 8:00) v hale školy. 

Za objednaný mazanec zaplatíte na místě hotově nebo přes QR kód převodem.

CO SE CHYSTÁ V DUBNU
Akce

středa 2. 4. (8.55 - 12.35) - návštěva Národního muzea - 5. B
čtvrtek 3. 4. (8.00 - 13.30) - 3. exkurzní a projektový den 2. stupně
čtvrtek 3. 4. (8.00 - 10.00) - vzdělávací pořad: Proč křesťané slaví Velikonoce - 3. C
pátek 4. 4. (8.00 - 11.40) - divadlo Bruncvík a lev - 2. B
pondělí 7. 4. - středa 9. 4. (8.00 - 13.30) - „Nalejvárna“ – 9. třídy
úterý 8. 4. a středa 9. 4. (13.00 - 18.00) - zápis do 1. tříd
středa 9. 4. - pátek 11. 4. - návštěva ze španělské školy 
čtvrtek 11. 4. a 14. 4. - jednotné přijímací zkoušky pro 4 leté obory
pondělí 14. 4. (8.00 - 10.45) - seznámení s prací Policie ČR a IZS - 1. A, B, C
pondělí 14. 4. ¨8.30) - předvelikonoční návštěva kostela sv. Vojtěcha – 3. A
úterý 15. 4. (8.00 - 10.45) - osobní bezpečí a bezpečná cesta do školy - 2. A, B, C
úterý 15. 4. a středa 16. 4. - jednotné přijímací zkoušky pro 6 a 8 leté obory
úterý 15. 4. a 16. 4. - fotografování tříd
pátek 25. 4. (10.00 - 12.35) - Vlno hraní - 4. A, B
pondělí 28. 4. (8.00 - 10.55) - Divadlo Aj - 2. A, B, C
středa 30. 4. - Čarodějnice v ŠD

http://www.nfsvoboda.cz/
http://www.nfsvoboda.cz/
http://www.nfsvoboda.cz/
http://www.nfsvoboda.cz/


Soutěže
středa 2. 4. (8.00 - 10.30) - oblastní kolo matematické olympiády (výběr žáků)
středa 23. 4. - literární soutěž Čtení mě baví
úterý 29. 4. (8.00 - 12.35) - školní liga v miniházené (výběr žáků z 1. stupně)

Žákovský parlament 
pondělí 7. 4. (od 7.45) - jednání žákovského parlamentu
pondělí 28. 4. (od 7.45) - jednání žákovského parlamentu

Prázdniny
čtvrtek 17. 4. 2025  - pondělí 21. 4. 2025 - velikonoční prázdniny

Den otevřených dveří 
středa 2. 4. 2025 (9.00 - 17.00) - 2. den otevřených dveří

Schůzky
pondělí 14. 4. (17.00/18.00) - třídní schůzky společné (1. stupeň/2. stupeň)
pondělí 28. 4. (18.00) - schůzka zástupců rodičů s ŘŠ


